

TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Naročnina za ozemlje SHS: letno 180 Din, za ½ leta 90 Din, za ¼ leta 45 Din, mesečno 15 Din; za inozemstvo: 210 Din. — Plača in toži se v Ljubljani.

Uredništvo in upravištvo je v Ljubljani v Simon Gregorčičevi ulici. Dopisi se ne vračajo. — Štev. pri čekovnem zavodu v Ljubljani 11.953.

LETO X.

Telefon št. 2552.

LJUBLJANA, 17. novembra 1927.

Telefon št. 2552

ŠTEV. 132.

Stanje industrije v Sloveniji.

(Poročal ing. M. Šuklje na Centralnem industrijskem zboru v Beogradu, dne 11. novembra 1927.)

V slednjih letih so bila zlasti vsled zvišanja vrednosti dinarja ob nezmanjšani obrestni meri za bančne kredite mnoga industrijska podjetja težko ogrožena. Danes moremo konstatirati, da je večina teh podjetij ono krizo prebolela. S tem so postali izgledi nekoliko prijaznejši. Žal pa čimdalje intenzivnejše občutimo drugo težavo, namreč znatno zmanjšano kupno moč konsumentov. Oslabitev konsumne moči v naši kraljevini je vsaj deloma posledica neugodnih žetev in pasivne trgovinske bilance. Slična oslabitev konsumne moči pa je nastopila tudi v drugih državah srednje Evrope. S tem je naš izvoz v sosedne države občutno oviran. Druga posledica pa je, da sili inozemska konkurenca, ki doma ne najde zadostnih prodajnih možnosti, energično v našo deželo in nas primora, da uravnamo naše prodajne cene doma po izvoznih cenah tuje konkurence. Ta konkurenca je zlasti opasna v onih produktih, za katere nimamo primerne carinske zaščite, ali ki morejo uporabiti cenovo vodno pot, dočim so naše tvornice primorane poslužiti se dragega železniškega transporta.

Spoštno je znano, in ne samo v tuzemstvu, da je naša industrija preobremenjena z davki in takсами. Na žalost se moramo bati, da pride nad nas še nov davčni gospodar, namreč oblastne skupščine. Mi moramo zahtevati, da se oblastem ne dovolijo novi davčni naslovi. Naj država odstopi oblastnim potrebam one davčne vire, ki po svoji prirodi pripadajo oblastni avtonomiji.

Naša socialna zakonodaja je šla leta 1922 tako daleč, da je skoraj prekosila najradikalnejše vzore. Naložila je naši produkciji bremena, ki se nikakor ne smejo zvišati. Ze oziri na socialne institucije same zahtevajo vso zmernost, da ne bi prišle te institucije v nevarnost.

Če naša industrija navzlic davčni preobremenitvi in pod težo socialnih dajatev vendar premaguje najnevarnejšo krizo, je to jasn dokaz njene sposobnosti in solidnosti. Sicer pa se naš narod dobro zaveda, da je obstoj in napredek industrije življenska potreba dežele.

Pri vsem tem ne moremo, da ne bi grajali državne administracije, ki vse premalo priznava važnost industrijske delavnosti in često dela kakor da so naše tvornice zgolj objekt za davke in doklade. Državna uprava mora vedeti, da odvisi bodočnost države v znatni meri od uspevanja industrije, v celoti pa od modernizacije našega gospodarstva. Ne smelo bi se niti zgoditi, da naš parlament iz trenutnih nagibov nenadoma spreminja poedine postavke carinske tarife in nepremišljeno spravlja v nevarnost važne grane domače industrije. Obče znano je, da je carinska zaščita za našo papirno industrijo nezadostna. Znano je tudi, da se papir za pisanje že redno uvažava po nizki postavki, predpisani za tiskarski papir. Ukinitve uvozne carine na rotacijski papir, ki jo je odredil fin. zakon za 1927/28 leta, je prizadela domači industriji ogromno škodo, izkušnja pa bo pokazala, da ima od tega ukrepa korist zgolj avstrijska konkurenca. Mi mislimo, da naj skrbijo za koristi avstrijske industrije gospodje na Dunaju!

Način kako se v mnogih kompetenčnih konkurencah med Generalno direkcijo carin in našim ministrstvom trgovine in industrije tretirajo carinska vprašanja, je poglavje zase in ni treba,

da o tem govorimo. Eno pa moram poudariti: če se hoče doseči aktivnost naše trgovinske bilance, potem se mora voditi carinska politika, ki tako stremiljenje podpira. Ko se je l. 1925 uvedla carina na surovine in polufabrikate, se je takrat reklo, da se hočejo dobiti le kompenzacijski objekti za prihodna trgovinska pogajanja. Navzlic temu imamo še danes po dveh letih vse one carinske postavke. Nadalje pa je treba prav resno podpreti izvoz naših produktov s tem, da se ob izvozu finalnih produktov povrne ona carina, ki se je bila pobrala pri uvozu dotičnih surovin in potrebščin. V veliko slučajev ni nikake težave ustanoviti razmerje med uvoženo množino teh potrebščin in ono množino, ki se zopet izvažajo v finalnem produktu. Žal pa še nismo uspeli doseči tako povračanja carine. Nasprotno pa imamo polno primerov postopenja, ki je nam neprijazno in očitno nedosledno. Tako na pr. se morejo uvoziti izvestni mašinski deli carine prosto, če pa se tak del pošlje v inozemstvo na popravilo, se mora najprej založiti dosti visoka kavicija, ob zopetnem uvozu pa je plačati 15% od vrednosti fakture. Jasno je, da tu ni nikake logike!

Naša železna industrija, maltretirana po uvoznih carini na surovo železo, na staro železo in na premog, je za enkrat rešila svojo eksistenco po sporazumu z državnimi podjetji v Bosni. Še vedno pa obstoji nevarnost, da pridejo vsa ta podjetja v odvisnost od centralno-evropskega dogovora. Po mojem mnenju bi bilo pravilneje, da vodimo čisto narodno politiko in da sami nudimo naši industriji potrebne pogoje.

Naša lesna industrija in izvoz lesa morata iskati novih tržišč, ker italijanski trg ni več tako sprejemljiv, kot je bil pred sedanjim režimom. Plačilne kondicije so v Italiji neugodne in naši eksportirji riskirajo znatne izgube. Za egalno robo se mora najti dober trg v Grčiji, v severni Afriki in v Južni Ameriki.

Prilike naše kovinske in gradbene industrije so postale nekoliko prijaznejše, ker je gradbena delavnost v drugi polovici tega leta znatno oživela. S primernimi železniško-tarifarnimi odredbami bi se moglo dosti koristiti. Kemična industrija v Sloveniji je uspešno branila svoje postojanke. Industrija papirja, o koji sem že govoril, se pritožuje, da mora plačevati carino za obratne potrebščine. Stanje naše tekstilne industrije je prilično zadovoljivo. Tudi se je izboljšal položaj usnjarske industrije, ki pa nujno želi trgovinskih pogodb, zlasti z Ogrsko in Turčijo, da more resno delati za eksport. — Položaj mlinske industrije je v istini žalosten in skrajni čas je, da se tej važni panogi posveti več brige. Konečno naj na kratko omenim elektrifikacijo naše dežele, ki polagoma napreduje, dasi ji država ne nudi stvarne podpore. Žal se tudi tukaj občuti, da naše prebivalstvo nima več denarnih sredstev, ki so potrebna za intenzivnejšo elektrifikacijo dežele.

Če smo uspeli, da z velikim naporom obvarujemo našo industrijo pred pretečo katastrofo, imamo tem boljše pravico zahtevati, da nam je lastna država pravična. Predvsem zahtevamo enakost pred davčnim aparatom. Naš glavni zahteve je izenačenje direktnih davkov in posebej ukinitve davka na poslovni promet. Nadalje poudarjamo, da nas novi projekt naredbe o Privrednem Savetu ne zadovoljava, ker niti malo ne odgovarja važnim nalogam, katere tej instituciji določa naša Ustava. Posebej pa, ker priznava Sloveniji samo enega člana kot predstavnika industrije, trgovine in obrtništva. Konečno ne morem, da ne bi grajal brutalnost, s kojo so se

na brzo roko ukinitile tako važne in aktivne carinarnice, kakor so one v Celju in Trzinu.

Nadejamo se, da bodo merodajni faktorji v centru države vendar enkrat pričeli resno upoštevati naše upravičene zahteve in pritožbe.

OGRSKI DENARNI TRG.

Na Ogrskem denarnem trgu je nastopilo olajšanje, povpraševanje se je zmanjšalo, ponudbe se dvigajo. Zahteve na koncu oktobra so bile gladko zadovoljene, na denarnih trgih se niso pojavile večje potrebe. Opozarjajo na to, da se bliža jesenska kampanja zaključku in da postajajo s tem večje vsote proste. Tudi stavbno gibanje je pozimi lakorekoč zaključeno in se povpraševanje zmanjša. Poleg tega se je zahtev za boljše tudi vsled dotoka inozemskega denarja. Denarnim zavodom se je posrečilo ponovno placiranje zastavnih pisem na inozemskih trgih, tako v Ameriki, in bo prišlo vsled tega v kratkem času 7 milijonov dolarjev na ogrski denarni trg. V finančnih krogih pričakujejo zato obnem z olajšanjem tudi znižanje obrestne mere in hkrati zboljšanje v borznem položaju. Banke iščejo zopet menice.

IZVOZ VINA IZ BOLGARIE.

Rastoči izvoz izbornih bolgarskih vinskih vrst letnika 1926 je napolnil nekatere na eksportu interesirane tvrdke, da so si napravile moderno urejene vinske kleti, kjer se pripravlja za eksport določeno vino. Država je obljubila svojčas polno podpiranje takih podjetij. Po poročilu trgovske in obrtne zbornice v Sofiji je pripravljenih za eksport že okoli 100.000 hektolitrov vina iz važnejših vinskih okrajev; većinom bo šlo to vino v Avstrijo in Švico. Samo majhna količina ostane zaenkrat doma. Cene so letos dosti višje kot druga leta; maksimalna cena je 10 levov, lani je bila 4 leve in pol. Ker je letos vinska letina splošno povsod slabša kot lani, se obeta bolgarski vinski trgovini dober zaslužek in ji bo obnem zelo prav prišlo, da se bo vpeljala letos na dobrih odjemalnih trgih.

RUSKI TRGOVSKI ZASTOPNIKI V ANGLIJI.

V spominu so nam še dogodki, ko so Angleži preiskali arhive ruskega trgovskega zastopstva v Londonu in so nato to zastopstvo sploh ukiniteli. Lloyd George je ukinitvi že takrat nasprotoval in je dejal, da ne bo dolgo držala. Sedaj poroča trgovska zbornica v Bradfordu, središču angleške volnene industrije, da je moral vsled energičnih protestov tovarnarjev te industrije minister notranjih zadev dovoliti zastopnikom državne organizacije ruske zunanje trgovine, da se smejo muditi zopet na Angleškem, in sicer za dobo šestih mesecev za vsakega. Sicer je doba šestih mesecev zelo kratka, a led je prebit in bodo sledila kmalu tudi druga dovoljenja. Vsled ukinitve trgovskih stikov z Rusijo je najbolj trpela ravno volnena industrija v Bradfordu in okolici.

žrebanje loterije

Društva »Trgovska akademija« v Ljubljani se je na željo številnih naročnikov srečk, ki so zamudili termin 27. oktobra, preložiła nepreklicno na 5. decembra. Prodaja srečk v trafikah, trgovinah in zadnji rok za plačilo do 1. decembra. Pri društvu naročene srečke se pošiljajo naročnikom same proti plačilu. Srečka 10 Din, dobitkov 885 od 50 do 100.000 Din.

Kritične črtice o obvezni frankaturi poštnih paketov.

Ko bi bilo prostora na razpolago in bi bila snov interesantnejša, bi se dalo v obširnih razpravah o tej naši prometni specialiteti govoriti; tako pa naj zadostuje par objektivnih potez, da se la ozkosrdna birokratična naredba poštni uprave kritizira.

Obvezno frankaturo za tuzemske pakete najdemo le še prav redko kje, kajti poštni uprave uvidevajo popolnoma logično, da je pač vseeno, ali se plača poštnina pri predaji ali pri oddaji, v gotovih slučajih pa je strankam zelo ustrezno, če se poštnina naslovníku plača. Pred vsem velja to za pošiljke, za katere morajo vsi imeti tudi prevozne stroške. Če bi imeli količkanj enoslovno tarifo bi bilo pri prostemu trgovcu brez posebnih težav konečno mogoče že pred predajo pošiljke poštni pristojbine ugotoviti, da predpiše pravilno vsoto kot povzetje, ampak takih strokovnjakov imamo jako malo, menda jih pošta sama še prav občutno pogrša. Posledica je seveda škoda na eni ali drugi strani prizadetih strank.

Kaj pa odpravna manipulacija pri predaji? Za nefrankirane pakete odpade vse zamudno in komplicirano računanje, ker se to ima vršiti pri naslovni pošti, kjer ni treba jemati obzir na čakajoče občinstvo.

Mogoče je imela naša pošta pomisleke radi morebitne škode, povzročene po neizročljivih pošiljkah, kojih vrednost bi ne krila tarifnih stroškov? Iste razloge bi lahko uveljavila tudi železnica, ampak odstotek takih slučajev je res minimalen ter nikakor ne moti komercialne kalkulacije podjetja, pač pa se nabere s provizijami za naknadne poštnine pri paketih prav čedna vsota v prid uprave, ki to odškodnino za kreditiranje pristojbin lahko vknjiži kot čisti dobiček. Tudi ni izključeno, da se naši upravi kontrola za frankaturo pri oddaji ni zdela dovolj varna in točna. To je seveda zopet stvar kvalitete osebja, kateremu je ta posel poverjeno.

Kontrola obsega logično vse oddajne dokumente, dokaz plačila mora biti v vsakem slučaju razviden.

Če se rabijo za obračun znamke, je pač vseeno, ali jih predajna pošta nalepi na spremnico, ali to stori po izročitvi naslovna pošta. Za inozemske pošiljke poravna v obče naslovnik vse nastale stroške, zakaj bi se ravno s tuzemskimi delala izjema?

Pametne, po preizkušeni vzorcih posnete izvršilne odredbe, bi odstranile vse zamišljene težave v službi, če se dopusti nefrankirana predaja paketov. Na frankovni odrezek spremnice se pritisne žig predajne pošte, naslovna pošta izračuna ob prihodu pošiljke pristojbino, jo zabeleži na spremnici ter po rešitvi pošiljke nalepi tja znamke v primerni vrednosti z dodatkom določene, recimo 10% provizije. Redno poslovanje in stroga evidenca oddajnih listin izključuje vsako nepravilnost in omogoča strogo kontrolo.

Kar se pa tiče povzetnih paketov, bi ne bilo napačno, ko bi naslovne poštnice pred odpravo nakaznic nanje nalepile pripadajočo pristojbino v znamkah; s tem se izogne poštna uprava škode, ki bi utegnila nastati, če se utihotapijo v promet povzetne nakaznice, ki so pa bile plačane pri poštah kot navadne.

Potem pa tudi ni povsem v redu,

Veletrgovina A. Šarabon

v Ljubljani

priporoča

špecerijsko blago

raznourstno žganje, moko in
deželne pridelke, raznourstno
rudninsko vodo.

Lastna pražarna za kavo in
mlin za dišave z električnim
obratom.

Ceniki na razpolago.

Telefon št. 2666.

vili eksportni sindikat cementa in je vest o skorajšnji ustanovitvi dvignila tečaj delnic tovarn cementa do 60 odstotkov. — Rumunsko finančno ministrstvo je določilo kontingent špiritove produkcije za leto 1928 na 2500 vagonov; letošnji kontingent je znašal 5000 vagonov, kapaciteta rumunskih tovarn špirita je pa še veliko večja. Sindikat špirita bo razdelil produkcijski kontingent med posamezne tovarne. — Govorili so v zadnjih dneh, da je cena kave padla, in so zahtevali zato detajlisti zase znižano ceno; grosisti pa pravijo, da so ostale cene razpoložljive kave nespremenjene. Zato so detajlisti oprezni in nočejo kupovati.

Drobne vesti. Naša mlinška industrija je v zelo kritičnem položaju. V tekočem letu je bilo 46 mlinov uničenih po požaru, 26 jih je prišlo v konkurz, 15 mlinov je pa moralo delo ustaviti. — V Rumuniji so izdelali velik načrt za izgradbo in razširjenje železniškega omrežja. — Stevilo popotnikov, ki jih je prevozila nemška Luft-Hansa v prvih devetih letošnjih mesecih, se je napram lanskemu letu pomnožilo za 100 odstotkov, prav tako tudi teža ročne prtljage in tovara. Do 15. oktobra, ko se je pričel zimski zračni promet, je prevozila Luft-Hansa okoli 100.000 popotnikov. — Italijanska vlada hoče ustanoviti kreditni zavod za podpiranje plovbe; udeležila se bo delovanja v njem tudi vlada

sama. — Francoske tovarne železa so za pošiljatve na Angleško zopet znižale cene, pri toni za 1 do 2 šilinga. Nemška zveza surovega železa nima za Anglijo skoraj nobenih naročil. — Avstriji kupijo na leto za 230 milijonov šilingov premoga in gre njih stremljenje za tem, da se tega uvoza popolnoma oprostitjo. — Od 15. oktobra naprej se je cena bakra v Londonu trikrat zvišala in mislijo, da je mogoče tudi še nadaljnje zvišanje. — **Produkcija melase v Češkoslovaški** je znašala v kampanjskem letu 1926-1927 2.180.000 stotov, za 830.000 stotov manj kot v letu 1925/26. Ta za 28,7% manjša produkcija odgovarja približno manjši produkciji sladkorja, ki se je znižala za 31%. — Angleška banka bo predlagala za guvernerja banke zopet **Montagua Normana**. — S 5. novembrom je nastopila v poljskem deviznem prometu z inozemstvom po triletni strogi prepovedi popolna prostost. Bančni svet je pozdravil novo naredbo z velikim zadovoljstvom. Pričakujejo od oprostitev prav posebno veliko olajšanje in razširjenje dosedanjega bančnega delovanja, ki je bilo po ozkem formalizmu doslej tako utesnjeno. Zlasti dobro bo vplivala nova naredba na zlat.

TRŽNA POROČILA.

ZITO.

Na svetovnem žitnem trgu že več let ni bilo tako velike in tako dolgotrajne stagnacije kot je sedaj. Pravijo, da je temu največ krivo pomanjkanje denarja. Saj opažamo tudi pri drugih živilih, da se je poraba skrčila. Z drugimi besedami: nakupna moč evropskih narodov se je zelo zmanjšala. Sicer pa označajo sedanje žitne cene še zmeraj za previsoke, tembolj, ker se glasijo tudi poročila iz dežel poznega pridelka zelo ugodno. Tudi bodoči pridelek obeta dobro. Zato ni čudno, da dovažajo ameriški producenti zmeraj večje množine na trg, kar se vidi tudi iz pošiljatve v Evropo. Naravna posledica je ta, da gredo cene tako v Winnipegu (Kanada) kot v Chicago nazaj. V zadnjem tednu je bilo odposlanih po morju 500.000 kvarterjev več kot v predzadnjem, kar je ogromen povešček. Amerikance podžigajo k prodaji zlasti poročila iz Argentine, kjer bo letošnji pridelek visoko nad lanskim.

SLADKOR.

V preteklem tednu so bili svetovni sladkorni trgi popolnoma pod vtisom v Parizu zborujoče konference kuban-

skih delegatov z najvažnejšimi evropskimi deželami sladkornega eksporta, s Čehi, Poljaki, Ogrji, Nemci itd. Izgleda konference presojajo slejkoprej pesimistično. Čisto drugačno je na primer stališče Češkoslovaške in Poljske, ki sta v prvi vrsti navezani na eksport, kot pa stališče Nemčije, ki v primeri z domačo porabo razmeroma manj izvažata. Težaven je položaj posvetujočih se držav tudi zato, ker se veliko evropskih držav, ki sladkor pridelujejo, prav nič ne zanima za ozdravljenje eksportnih razmer, ker producirajo samo za lastni konzum in so zaščitene s carino in z državno podporo. Tudi Rusija, ki je danes že drugi evropski producent, se za pogajanja ne zanima. Važno vprašanje za rešitev vsega problema je doslej nerazjasnjeno stališče Jave, drugega največjega svetovnega sladkornega producenta. Java pod krizo veliko manj trpi kot drugi producenti; to pa zato, ker ima na Daljnem vzhodu zasigurate prodajne trge in ker spravlja svoj pridelek polti, ko je potreba po sladkorju največja in ko morajo lastniki evropskih sladkornih zalog računati že s parmesečno obrestno obremenitvijo. Kljub neugodnim izgledom je pa v zadnjem času ugodno vplivalo že samo dejstvo, da so se delegati Kube in drugih držav sploh h konferenci sestali. Ocenjevanje položaja je postalo nekoliko bolj optimistično.

Tržne cene v Ljubljani. Tržne cene v Ljubljani se v prvi polovici tega meseca v splošnem niso spremenile. Poskočile so cene saju in zelenjavi, pa tudi mleko se je podražilo. Tržno nadzorstvo je 10. t. m. objavilo naslednje tržne cene: **Mesni izdelki:** goveje meso v mesnicah 19 Din, na trgu: I. 19, II. 15-17, III. 9-13, telečje meso I. 22'50, II. 20, prašičje meso I. 25, II. 20-23, slanina na drobno 23-24, na debelo 23'50, mast 28, prekajena slanina 28-30, šunka 30-35, prekajeno meso I. 30-32'50, II. 25 do 27'50, koštrunovo meso 13-14, kozliček 20, sveže kranjske klobase 35, polprekajene 32-35, suhe kranjske klobase 50 Din. — **Perutnina, divjačina in ribe.** S perutnino je trg zadnje dneve primeren založen. Cene: večji piščanec 20-25, kokoš 25-40, petelin 25-30, raca 25 do 35, nepitana gos 70, pitana gos 100, domači zajec 10-25 po velikosti, divji zajec 40-60, poljska jerebica 20-25, gozdna jerebica 25, kg srne 15-30. Ribji trg je bil prejšnji teden slab. Cene: karp 25, linj 25, ščuka 28-30, postrv 60, klin 15, mrena 15, pečenka 10. —

Mlečni izdelki in kruh: Mleko liter 2'50 do 3, surovo maslo 40-44, čajno maslo 50-60, maslo 44, bohinski sir 28-32, sirček 10, eno jajce 1'50-2, (preje 1'50 do 1'75. Beli kruh 6, črni 5 in rženi 5. — **Sadje.** Sadja je na trgu dovolj, toda cene se dvigajo. Luksuzna jabolka 8, jabolka I. 7 (preje 6), II. 6 (preje 5), III. 4-5 (preje 2'50-4), luksuzne hruške 10, hruške I. 8 (preje 6), II. 6 (preje 5) in III. 4 (preje 3-4), orehi 10, luščeni orehi 32 (preje 36), suhe češplje 10-12, suhe hruške 6-8. — **Mlevski izdelki.** Moka št. >00< 5'75, št. >0< 5'50, št. >1< 5'25, št. >2< 5, št. >4< 4'50, št. >6< 4, kaša 6-7, ješprenj 6-7, ješprenjek 10-13, koruzna moka 3-4, koruzni zdrob 3-4, pšenica zdrob 6-7, ajdova moka I. 9, II. 6-8, ržena moka 4'50, stot pšenice 345-355, q rži 345-355, sušena koruza 260-265, ajda 290-310, fižol ribničan 430, prepeličar 540, grab 430 do 500, leča 700-900. — **Zelenjava.** Glavnata salata 5-6 (preje 3-4), endivja 5-6, motovilec 12, pozno zelje 2'50, rdeče zelje 4-5, kisló zelje 4, ohrovt 2-3, kartijol 12, kolerabe 5, podzemeljske kolerabe 1'50-2, špinača 10 (preje 6-7), paradizniki 10, čebula 3 do 4, česenj 8-9 (preje 6-7), krompir 1-1'50, repa 1, kislá repa 3, korenje 1 do 3, peteršilj 3 (preje 2), zelenjava za juho 3 (preje 2).

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski sejem dne 11. novembra se je pripeljalo 90 svinj. Cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5 do 6 tednov stari komad 120-150 Din, 7 do 9 tednov stari 180-220 Din, 3 do 4 mesece stari 350 do 400 Din, 5 do 7 mesecev stari 420 do 450 Din, 8 do 10 mesecev stari 550 do 650, 1 leto stari 1000-1200; 1 kg žive teže 10 do 11'50 Din, 1 kg mrtve teže 15 do 17 Din.

DOBAVA, PRODAJA.

Nabava brončeve in bakrene žice in bakrenih tuleev. Direkcija pošte in telegrafa v Ljubljani razpisuje pismeno dražbo za dobavo 16.300 kg brončeve 3, 2'5, 2 in 1'5 mm žice in 300 kg bakrene 1'5 mm žice in 900 komadov bakrenih tuleev. Dražba bo dne 22. decembra 1927 ob 11. uri v pisarni poštne direkcije v Ljubljani, Sv. Jakoba trg št. 2, soba št. 42. Jamčevina (5% ali, če je inozemec, 10%) se mora položiti najkasneje do 10. ure na dan dražbe pri pomožnem uradu poštne direkcije v Ljubljani, soba št. 41, kjer se lahko vpogledajo in kupijo pogoji.

Trstje za strope

naročajte le pri domači tvornici

JOS. R. PUH -- LJUBLJANA
Gradaška ulica 22 - Telefon 2513

katera edina izdeluje to blago iz najboljšega zdravega materiala, močno pleteno s pobakreno žico. Originalni zavitki s točno kvadraturto, o čemer se pri nakupu tega blaga vedno prepričajte! — Cene konkurenčne.

LJUBLJANA - GREGORČIČEVA ULICA 23 - TEL. 2552

TISKARNA TRG.-IND. D. D. **MERKUR**
SE PRIPOROČA
ZA TISK VSAKOVRSNIH
TIKOVIN ZA TRGOVCE, OBRT-
NIKE, INDUSTRIJCE IN URADE.
LASTNA KNJIGOVESNICA.

Pristni in pravi **Kavčičev** Pristni in pravi



Rastlinski želodčni liker

znan in preizkušen kot zanesljivo domače zdravilo za nad 20 let, izdeluje in dobavlja

EDINOLE

Rastlinska destilacija »FLORIAN« (izdelovalec Edmund Kavčič) družba z o. z. v Ljubljani Gosposvetska cesta št. 13 (Količje)

Vsaka pristna steklenica je opremljena z originalnim podpisom: Za pristnost jamči:

Edmund Kavčič

Varujte se ponared, ki se prodajajo namesto pristnega Kavčičevega »Floriana«!

RAZPIS.

Zbornica za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani razpisuje oddajo

mizarskih, ključavničarskih in pečarskih del

za stanovanjsko hišo na Bleiweisovi cesti.

Vsi potrebni podatki se dobe med uradnimi urami v zborničnem uradu, Beethovnova ulica, od dneva razpisa dalje.

Rok za oddajo ofert poteče dne 21. novembra t. l. opoldne.

Zbornica za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani.

LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA

USTANOVLJENA 1900.

CENTRALA: LJUBLJANA, DUNAJSKA CESTA.

USTANOVLJENA 1900.

Dolžniška glavica:
Stn 50.000.000—
Rezervni skladi nad
Stn 10.000.000—

Branice
Celje
Crnomelj

Gorica
Kranj
Legatoc

Maribor
Metković
Novi Sad

Novomesto
Prevalje
Ptuj

Rakek
Sarajevo
Slovanjgradec

Spil
Trst

Brsojavni naslov:
Banka Ljubljana
Telefon št. 2261,
2413, 2502, 2503.

Se priporoča za vse v bančno stroko spadajoče poste.